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Sportverein Rehetobel blickt voraus
Vor gut 20 Jahren haben sich die damals noch eigenständigen Riegen zu einem Verein, dem heutigen Sportverein zusammengeschlossen, mit dem Ziel, die administrative Organisation zu vereinfachen und das Sportangebot zu erweitern. Rückblickend hat sich dieser mutige Schritt gelohnt. Viele andere Turnvereine sind seither eingerostet oder wurden gar aufgelöst. Heute zählt der Sportverein (sportverein-rehetobel.ch) 350 Mitglieder und bietet ein breites Sportangebot für Kinder bis Seniorinnen und Senioren. Zudem leistet er mit seinen vielen Anlässen einen wertvollen Beitrag zum intakten Dorfleben.  
Stillstand bedeutet Rückschritt, sagte sich auch der Vorstand und startete vor einiger Zeit das Projekt 2030, mit dem Ziel, die bestehenden Vereinsstrukturen zu analysieren und den aktuellen Zustand mit Einbezug der Mitglieder kritisch zu hinterfragen. 
Vieles funktioniert nach wie vor gut und die Mitglieder äussern sich bezüglich des Angebots zufrieden. Dennoch stellt sich mit Blick auf künftige Neumitglieder auch die Frage, ob der Sportverein in seiner heutigen Form noch attraktiv genug ist. Herausforderungen bestehen zudem im Jugend- und jungen Erwachsenenbereich, die Basis für einen gesunden Verein. Kontinuität im Leiterteam spielt gerade hier eine wichtige Rolle. Der Sportverein ist in den letzten 20 Jahren gewachsen. Dies ist erfreulich, führte aber auch dazu, dass administrative und koordinative Aufgaben in der Vereinsführung stark zugenommen haben. Und letztlich lebt ein Verein vor allem von der Bereitschaft, sich freiwillig zu engagieren. Personen, welche sich mit Leidenschaft für eine Aufgabe zur Verfügung stellen, lassen sich zunehmend schwieriger finden.  
Viele Erkenntnisse sind nicht neu und gerade deshalb will der Vorstand die bisherigen Vereinsstrukturen mit gezielten Massnahmen aktiv weiterentwickeln.  
In der Zwischenzeit wurde eine Projektgruppe gebildet, welche aufgrund der Ausgangslage verschiedene Varianten erarbeitet und diese zwecks Diskussion und Feedback den Riegen präsentiert hat. 
Bevor die Stossrichtung der künftigen Weiterentwicklung in der Projektgruppe konkret erarbeitet wird, will der Sportverein auch interessierte Nichtmitglieder oder Eltern von turnenden Mädchen und Knaben über den angestossenen Prozess näher informieren und ihre Gedanken miteinbeziehen. Wir sind überzeugt, dass die Aussensicht für die Zukunft des Sportvereins wertvoll ist und vorteilhaft zur gewünschten Erneuerung beitragen wird.
Gerne laden wir deshalb die interessierte Bevölkerung zur Informationsveranstaltung am Dienstag, 20. August 2024 um 19.30 Uhr im kleinen Saal des Gemeindezentrums ein. 
[bookmark: _GoBack]Für Fragen stehen der Präsident Thomas Kellenberger, praesident@sportverein-rehetobel.ch, 071 877 29 84 oder Roger Sträuli, roger.straeuli@bluewin.ch, 071 877 24 61 gerne zur Verfügung.        
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